

Pacyna, 10 listopada 2022 r.

ZPPG.271.10.2.2022

Wyjaśnienie 2

Dotyczy postępowania nr ZPPG.271.10.2022 pn.: „**Udzielenie w 2022 r. i obsługa kredytu długoterminowego w kwocie 800 000,00 zł**”

Pytanie 1

Prosimy o potwierdzenie, że:

Przedmiotem zamówienia jest Usługa bankowa w zakresie udzielenia i obsługi kredytu długoterminowego w kwocie 800 000,00 zł przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Pacyna w 2022 roku w kwocie 670 000,00 zł oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów w kwocie 130 000,00 zł.

Odpowiedź 1

Tak przedmiotem zamówienia jest Usługa bankowa w zakresie udzielenia i obsługi kredytu długoterminowego w kwocie 800 000,00 zł przeznaczonego na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy Pacyna w 2022 roku w kwocie 670 000,00 zł oraz spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów w kwocie 130 000,00 zł, jest to zgodne ze zmianą uchwały budżetowej z dnia 23 września 2023 r. nr 182/XXXIX/2022.

Pytanie 2

Prosimy o potwierdzenie, że:

Kredyt będzie wykorzystywany według potrzeb Zamawiającego przy wcześniejszym zgłoszeniu do Wykonawcy, najpóźniej w ostatnim dniu roboczym 2022 r. tj. 30 grudnia 2022 r.

Odpowiedź 2

Kredyt będzie wykorzystywany od dnia 28 grudnia 2022 r.

Pytanie 3

Prosimy o potwierdzenie, że:

Dla jednostkowego obliczenia ceny oferty należy przyjąć stawkę referencyjną WIBOR 3M na dzień 07.11.2022r., tj. 7,61.

Odpowiedź 3

Potwierdzamy, że dla obliczenia ceny oferty należy przyjąć stawkę referencyjną WIBOR 3M na dzień 07.11.2022r., tj. 7,61.

Pytanie 4

Czy wyrażacie Państwo zgodę, aby wszelkie zmiany do umowy wymagały obustronnej akceptacji, tj. Wykonawcy i Zamawiającego oraz podpisania aneksu do umowy kredytowej, z wyłączeniem zmiany oprocentowania, wynikającej ze zmiany stawki WIBOR 3M, która nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga zawarcia aneksu do umowy.

Odpowiedź 4

Zamawiający wyraża zgodę, aby wszelkie zmiany do umowy wymagały obustronnej akceptacji, tj. Wykonawcy i Zamawiającego oraz podpisania aneksu do umowy kredytowej, z wyłączeniem zmiany oprocentowania, wynikającej ze zmiany

stawki WIBOR 3M, która nie stanowi zmiany umowy i nie wymaga zawarcia aneksu do umowy.

Pytanie 5

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zastosowanie oprocentowania od zadłużenia przeterminowanego z tytułu kredytu (kapitału) wg zmiennej stopy oprocentowania odpowiadającej wysokości dwukrotności odsetek ustawowych za opóźnienie w stosunku rocznym. Odsetki ustawowe za opóźnienie równe są sumie stopy referencyjnej NBP i 5,5 punktów procentowych.

Odpowiedź 5

Zamawiający nie wyraża zgody na zastosowanie oprocentowania od zadłużenia przeterminowanego z tytułu kredytu (kapitału) wg zmiennej stopy oprocentowania odpowiadającej wysokości dwukrotności odsetek ustawowych za opóźnienie w stosunku rocznym. Odsetki ustawowe za opóźnienie równe są sumie stopy referencyjnej NBP i 5,5 punktów procentowych.

Pytanie 6

Czy Zamawiający wyraża zgodę na złożenie przez Skarbnika Gminy kontrasygnaty na wekslu in blanco, deklaracji wekslowej oraz umowie kredytowej.

Odpowiedź 6

Zamawiający wyraża zgodę na złożenie przez Skarbnika Gminy kontrasygnaty na wekslu in blanco, deklaracji wekslowej oraz umowie kredytowej.

Pytanie 7

W Rozdziale II . OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA w pkt 1 został wprowadzony zapis:

„Zamawiający może zmienić harmonogram spłaty kredytu w okresie kredytowania bez prowizji i opłat bankowych.”

oraz

w Rozdziale XIX. PROJEKTOWANE POSTANOWIENIA UMOWY W SPRAWIE ZAMÓWIENIA PUBLICZNEGO, KTÓRE ZOSTANĄ WPROWADZONE DO TREŚCI TEJ UMOWY w pkt 3. Istotne postanowienia umowy został wprowadzony zapis:

„ ... - zamawiający zastrzega możliwość zmiany terminu wykorzystania harmonogramu kredytu bez dodatkowych opłat i prowizji oraz zmian harmonogramu spłaty kredytu tj. terminu i kwoty spłat poszczególnych rat.”

Ustawa Pzp przewiduje możliwość dokonania zmian umowy bez przeprowadzenia nowego postępowania o udzielenie zamówienia, jednakże zgodnie z art. 455 Pzp zmiana taka wymaga przedstawienia zasad wprowadzania zmian poprzez określenie jasnych, precyzyjnych i jednoznacznych postanowień umownych wskazujących rodzaj i zakres zmian oraz warunki wprowadzenia zmian, co winno znaleźć odzwierciedlenie w SWZ. Wobec powyższego prosimy o sprecyzowanie zapisów SWZ odnośnie zmiany umowy, zgodnie z wymogami ustawy Pzp.

Odpowiedź 7

Zamawiający zastrzega sobie możliwość zmiany harmonogramu bez dodatkowych opłat i prowizji w sytuacji posiadania środków finansowych umożliwiających takie działanie.

Pytanie 8

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na następującą formułę obliczania oprocentowania:

Kredyt oprocentowany będzie według zmiennej stopy procentowej, stanowiącej sumę stopy referencyjnej i marży Banku, ustalonej na okresy 3-miesięczne przy zastosowaniu następujących zasad:

- a. stopą referencyjną jest stawka WIBOR3M, obliczona, jako średnia arytmetyczna z kwartału poprzedzającego okres jej obowiązywania;
- b. wysokość marży Banku jest stała w całym okresie kredytowania;
- c. okresy 3-miesięczne, w których obowiązuje ustalona wysokość stopy procentowej, odpowiadają kwartałom kalendarzowym; pierwszy okres obowiązywania ustalonej stopy oprocentowania rozpoczyna się z dniem uruchomienia kredytu, a kończy z ostatnim dniem kwartału kalendarzowego, w którym nastąpiło uruchomienie kredytu; kolejne okresy obowiązywania nowych stóp procentowych rozpoczynają się pierwszego dnia kolejnego kwartału kalendarzowego (odsetki po zmianie oprocentowania naliczane są od pierwszego dnia miesiąca); ostatni okres obowiązywania ustalonej stopy oprocentowania rozpoczyna się z pierwszym dniem kwartału kalendarzowego, w którym przypada ostateczny termin spłaty kredytu, a kończy z dniem poprzedzającym ostateczny termin spłaty tego kredytu.

Odpowiedź 8

Odpowiedź na to pytanie zawarta jest w wyjaśnieniu nr 1 (II) .


Z up. WÓJTA
mgr Waldemar Jan Rachubiński
SEKRETARZ GMINY

